

upljivi kmetje. Zdaj je ta stvar za javnost končana; ni pa končana za tiste reveže, ki morajo svojo lahkornost in labkovernost s krvavo zasluženim denarjem plačevati.

Težka nezgoda. Pri neki zgradbi v cementni fabriki Knoch pri Erbersteinu padel je težki kos lesa 54-letnemu polirju Tomažu Raudočju na glavo in ga je smrtno nevarno ranil. Nesrečneža so v obupnem stanju pripeljali v celovško bolnišnico.

Zunanja politika Avstro-Ogrske. K.-B. Dunaj, 12. junija. Desegnirani ogrski ministerški predsednik grof Esterhazy umel je danes daljši razgovor z ministrom za zunanjo, grofom Czerninom. Grof Esterhazy je akceptiral v vsem obsegu in polnem sporazumu zavezništva peljano zunanjo politiko grofa Czernina. — To se pravi, da se na naši zunanji politiki ne bo ničesar spremenilo! In tako je prav. Naša zavezniška zvestoba z Nemčijo nam bo prinesla zaželjeni zmagoviti mir.

Ogri in mi. „Pester Lloyd“ prinaša sledečo notico, ki ne potrebuje nobenega dostavka: „C. in k. armadna uprava zadene pri preskrbi za armado na bojišču potrebne kralne živine na Ogrskem na velike težave. Neobhodna potrebščina se je morala po relativno večjemu delu iz Avstrije preskrbeti, ker se iz Ogrske določeno kvoto niti približno ni dobilo. Ker se to stanje z ozirom na vsak način potrebne preskrbe armade na bojišču ne more naprej vzdržati, je vojno ministerstvo sporazumno z ogrskim poljedelskim ministerstvom nakupni centrali vojnega ministerstva za kralno živino za mesec maj in junij povišane cene dovolilo, ki pa se bodo od julija naprej sistematično znižale. Obtem pa se je dogovorilo, da bo za slučaj, ako bi se tudi pri teh cenah za Ogrsko določeno kvoto ne dobilo prostovoljno, ogrsko poljedelsko ministerstvo najstrožje odredbe izdalo, da se potrebo armadne uprave nasilnim potom krije.“

Nad 30 vagonov žita skritih. „Az Est“ poroča iz Arada na Ogrskem: Na posesti postanca Ladislava Hamoryja prišla je komisija z odprtim poveljem temešvarskega divizijskega poveljnika in je pričela žito iskati. V hlevih in gospodarskih poslopih je bilo na zvičajni način 30 in pol vagona žita skritega. Tudi v stanovanju Hamoryja se je cele zaloge odkrilo. Vse žito v vrednosti nad 150.000 kron se je zaplenilo, proti Hamoryju pa kazensko postopanje uvedlo.

Čeravno premoženje Poljske. V letih 1864 in 1865 zaplenila je ruska vlada vse premoženje katoliške cerkve na Poljskem, ki se je po svoji vrednosti v letu 1914 na več kot 400 milijonov rublov cenilo. Zaplenba se je zgodila proti volji ljudstva in vključil protestom

Italijanski poraz.



Iz uradnih poročil so naši čitatelji razvidili, da so italijanski Italijani pri Jamianju doživeli veliki in krvavi poraz. Bili so grozovito tepeni. Z ozirom na te za naše čete zmagovite boje prinašamo zemljevid dotičnih pokrajin.

takratnega papeža od 30. januarja 1865 in 29. oktobra 1866. Na Poljskem se je pričelo gibanje, ki zahteva vrnitev tega premoženja na katoliško cerkev. Pa mislimo, da to gibanje nima mnogo upanja za dosego svojih ciljev; kajti kar je caristična vlada na Ruskem vtaknila v svoj žep, to ne zagleda več belega dneva...

Za volilno reformo na Ogrskem. K.-B. Budimpešta, 8. junija. Budimpeštanskega meščanstva in delavstva odbor za volilno reformo je danes napovedal demonstrativen spoved za splošno volilno pravico. Na tozadeven poziv odbora za volilno reformo so delavci v vseh tovarnah in podjetjih danes ob 2. uri popoldne za nekaj ur ustavili delo. Spoved se je začel ob pol 3. uri popoldne. Udeležilo se ga je kakih 100.000 oseb. Spoved je korakal pred mestno hišo, kjer je župan dr. Barczy objavil, da bo rad in ispolnega prepričanja raztolmačil vladarju ljudske želje glede volilne reforme. Tekom popoldneva je bil dr. Barczy v avdienci. — K.-B. Budimpešta, 8. junija. Nj. Veličanstvo je danes ob 5. uri sprejelo na grajskem vrtu župana dr. Barczyja, ki je vladarju izročil vdanostno addresso, s katero pozdravlja glavno in stolno mesto Budimpešta na podlagi soglasnega sklepa stališče, katero je vladar zavzel glede razširjenja ljudskih pravic. Na to je župan poročal o današnjem spovedu meščanstva in delavskega odbora za volilno reformo. Nj. Veličanstvo je milostno sprejelo županovo poročilo in izrazilo svoje veselje, da je manifestacija budimpeštanskega meščanstva lepo uspela. — Izjavil je nadalje, da vztraja neomajno na stališču, katero je v svojem lastnoročnem pismu označil glede volilne pravice. V nadaljnjem poteku avdience je prišlo na razgovor tudi vprašanje miru ter je cesar izjavil, da bo smatral svoj čas za svojo dolžnost, da porabi prvo priliko, da sklene časten mir.

Novo sprostitno postopanje. Iz uradnega poročila: V zadevah odveze črnovojniške dolžnosti v Avstriji obstoja pri c. kr. ministerstvu deželne brambe (Dunaj 15. okr., Goldschlagstrasse št. 14/16) odvezna skupina, ki ji je naročeno, da pregleda vse sedanje odveze in ki tudi odločuje o vseh prošnjah (predlogih) glede na nove odveze in o njih podaljšanju. Preizkusile in odločile bodo o vseh odveznih predlogih in prošnjah pri oprostitni skupini c. k. ministerstva deželne brambene komisije, katerim pripadajo stalni zastopniki c. in kr. vojnega ministerstva, njegovega mornariškega oddelka in kr. domobranskega ministerstva, ki jim bo od slučaja do slučaja prideli tudi strokovnjaške zastopnike posameznih ministerstev. Organizacija, izbira članov komisij, stalnih in začasnih zastopnikov in okolnost, da prihajajo vloge o odvezah s poročili tistih oblasti, ki so merodajne za posamezne odveze, jarničjo skoz in skoz za strokovnjaške, dobro premišljene, vse merodajne okolnosti upoštevajoče sklepe. Dozdaj se je večkrat pojavilo stremljenje, da se je pritrđino ali pospeševalno rešitev odveznih prošelj vplivalo z osebami ali brzojavnimi priporočili — bodisi potom prosilcev samih ali po posredovalcih. To je nepotreben trud, ki povzroča vsem prizadetim delo, izgubo časa, vpliva na delovanje odvezne skupine in seveda ne more čisto nič vplivati na komisjske sklepe. O odločbah bodo strogo urejeno, kakor hitro mogoče prizadeti obveščeni. V bodoče bo vsako vprašanje pri oproščevalni skupini ministerstva deželne brambe brez pomena, ker ne bodo dajali pojasnil prej, dokler ne bodo rešitev poslali oblastim, pozneje pa to radi preobilice gradiva in tekočih poslov ne bo mogoče. Z ozirom na to bodo pričeni z 20. junijem 1917 odpadla obvestila strankam, ki so se dozdaj podeljevala v oproščevalni skupini ministerstva deželne brambe vsak torek in petek ob 9. ure dopoldne do 12. opoldne. — Z odredbami c. in kr. vojnega ministerstva in c. kr. ministerstva deželne brambe se je vložitev predlogov za nove oprostitve in za podaljšanja oprostitve prouredilo. Posebno morajo vse osebe te prošnje vložiti osebno ali pa potom svojih upravičenih namestnikov

pri občinah, v katerih delajo ali se nahaja sedež njih delovanja, za katero prosijo oproščanja; prošnje se morejo vložiti le potom uradnih tiskovin. Podrobnosti poizve lahko vsakdo pri občinah, političnih okrajnih oblastih, pri c. in kr. nadomestilnih poveljstvih, pri c. kr. črnovojniških okrajnih poveljstvih.

Razbiti panslavizem. Francoski list „Action Francaise“ piše: Očitno se mora povedati, da bi Nikolaj II. ne bil padel, ako bi bil panslavizem zmagal. Carizem je padel, ker je napravila njegova orijentalna politika banerot in mu je odvzela del njegovega priznanja. Ze eno leto pred revolucijo presenetilo je pri Rusih njih iztreenje in preziranje glede vseh orijentalnih vprašanj. Revolucija s svojo izjavo notranjega programa kot najpoglavitejšega dala je panslavizmu edino še zadnji sunek. Panslavistično gibanje zamore se pač zopet oživeti; za sedaj in pač za dolgo je v Evropi vso moč izgubilo. Avstro-Ogrska je ta položaj že davno razumela. Tekmovanje obeh držav v orijentu je izginilo, odkar nova Rusija nima več interesa za Balkan. Vse se spreminja: Ako stopi namesto stare ruske države nova zvezna država, ako ne bo sledečila carizmu le republika, marveč več republik, potem ima Avstro-Ogrska svobodo za svoje ravnanje. Njeni slovanski narodi se ne bodo čutili več potegnjeni k Rusiji. Torej ne tvorijo nobeno nevarnost več za Avstro-Ogrsko. Z rusko opustitvijo na razširjenje postane razdelitev Avstro-Ogrske le grožnja brez vsebine. Avstro-Ogrska zamore nasprotno brez strahu pred centrifugalnimi stremljenji mirno od svojih državljanov zaželjeno slovo ureditev urediti. Zapadne sile nimajo nobenih sredstev več, preprečiti to spremembo, odkar ne želi Rusija več Avstro-Ogrske razkosati...

General Aleksejew.



Iz Peterburga se poroča, da je ruski general Aleksejew od vrhovnega poveljstva odstopil. Za njegovega naslednika bil je general Brussilov imenovan.

Zadnji telegrami.

Italijani zopet tepeni.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 13. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Kakor je razvidno iz zadnjih sovražnikovih poročil, je zopet od italijanske strani mnogokrat obžalovano vreme krivo, da se italijanska napadalna sila ni mogla mogočno razviti. Tako je zamogel na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ nasprotnik šele po nastopu teme svoje napade zopet pričeti, ki jih je naperil najprej v pokrajini Zebio in po polnoči tudi proti Monte Fernu ter obmejnim visotinam. Naše čete iz planinskih del odtile so sovražnika. Imel je — zlasti na severnem krilu svoje napadalne skupine — jako težke izgube. — Pri Sočini armadi metoma živahnejši topovski boj.

Šef generalstaba.